

DIARIO DE CORDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

TELÉFONO 184

NÚM. 19.163

Suscripción en Córdoba } Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5 }
Resto de España } Trimestre. 6 }
Extranjero. } Trimestre. 10 }

SÁBADO 25 DE ENERO DE 1913

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXIV

La terminación de Turquía

Para acelerar su término, faltaba a Turquía el tratado interior que ahora padece.

Acababan sus gobernantes de decidir por el sacrificio que le imponen los pueblos balcánicos para conseguir una paz con la que pudiera prolongar su permanencia en Europa, cuando estalla una revolución provocada por los partidarios de la guerra.

Ahora, más que nunca, los aliados se pueden considerar en las puertas mismas de Constantinopla, porque los turcos les franquearán la entrada guiados por la honesta sugerencia de la lucha civil, que divide a los hermanos y los espera más que a su profesión un odio irreductible, de religión y de raza.

En vano se levanta un grupo de turcos con el noble ideal de oponerse a una paz oprobiosa, porque esta es la consecuencia de una equivocación histórica, de siglos.

Los otomanos nunca pudieron conseguir la condición de europeos, porque es la suya una raza irreductible, que no puede adoptar la concepción que de la vida se tiene en Occidente.

Situados en Constantinopla por los nuevos cruzados, reproducen las discordias con que los moros de España, sus hermanos de condición, aceleraron la entrega de Granada a los cristianos.

Sin remedio, han de pasar al Asia, y abandonar Europa con las manos ensangrentadas por la sangre de sus propios hermanos. Abandonarán la patria de la civilización que domina el mundo entero, en un estado de barbarie muy semejante al que tenían cuando por vez primera pusieron la planta en ella.

La guerra civil frente al enemigo común, la lucha entre hermanos cuando el adversario está a la vista, es siempre inequívoca señal de que una nación ha concluido, porque nada puede ya esperarse del pueblo que a sí mismo se desgarra para allanar el triunfo del extranjero.

¿Cómo evitaremos la tuberculosis?

Siendo la tuberculosis una enfermedad tan terriblemente contagiosa, se comprende con facilidad que, para no llegar a adquirirla, lo mejor es huir del contagio. Y el contagio se produce por un microbio sólo visible con el auxilio de aparatos especiales (microscopios) que aumentan en tamaño ochocientos o mil veces por lo menos. Llamémosle bacilo de Koch y se encuentra en gran abundancia en los esputos, ropas y enseres de los tuberculosos.

Escupiendo, como se hace frecuentemente sin el menor cuidado, en el suelo, así en la calle como en los locales, y conteniendo cada esputo millones de bacilos (microbios que producen la tisis), el polvo que forman se mezcla con el aire que respiramos y resulta que estamos siempre rodeados de bacilos. Toda persona cuidadosa y amante de su salud y de la salud de todos, escupirá siempre, e inducirá a escupir a los demás, en las escupidoras, de las cuales ha de haber muchas en todos los sitios. No se escupirá en el pañuelo.

No taparemos la boca con el pañuelo al toser, para evitar que se diseminan en el aire las gotitas pegajosas de saliva o de moco que espiramos a nuestro alrededor sin aquella precaución.

Antes de entrar en cualquier local nos limpiaremos bien el calzado, para dejar fuera el polvo de la calle.

Procuraremos que nuestros vestidos y ropas interiores estén siempre limpios, así como también la piel de nuestro cuerpo, que lavaremos con frecuencia.

No usaremos prendas de ropa ni muebles procedentes de otras personas sin haberlas desinfectado antes.

No lavaremos perfectamente las manos, incluso las uñas, muchas veces al día, en especial al dejar el trabajo y siempre antes de comer.

Debemos procurar gran limpieza de los dientes y de la boca en general. Las caries son con frecuencia puerta de entrada de la tuberculosis en los niños.

Guardaremos cuidadosamente del polvo y de los moscos todos los alimentos y no tomaremos alimento ni bebida que no haya estado cuidadosamente tapados.

La alimentación será nutritiva y poco condimentada y evitaremos el uso de bebidas alcohólicas.

Procuraremos la más escrupulosa limpieza en la preparación y conservación de los alimentos.

La leche la tomaremos siempre perfectamente hervida, guardándola después a la temperatura más baja posible. No debe entenderse como señal de ebullición la dilatación del líquido por desprendimiento de los gases.

No daremos de comer a los niños con nuestra cuchara ni de nuestro plato, ni les dejaremos beber en el vaso donde nosotros hayamos bebido.

Los besaremos lo menos posible y sólo en la frente y en la cabeza.

No nos pondremos en la boca alfileres, lápices, hilos, etc., ni haremos contacto con la lengua los sellos, sobres, etc., ni los dedos para volver las hojas de los libros de lectura, por los peligros que todas estas prácticas pueden acarrear.

Tempo estaremos en lugares donde se reúna gran número de personas, como cafés, tabernas, teatros, etc., sino que emplearemos el tiempo que nos dejen libres los trabajos en hacer excursiones a las montañas, pasar al aire libre, hacer gimnasia y demás saludables ejercicios que refuerzan el organismo.

Quitaremos a los niños la costumbre de me-

terse los dedos en la boca o en la nariz, así como también la de rascarse la cara.

Se respirará siempre por la nariz y con la boca cerrada.

Evitaremos en los trabajos intelectuales la posición inclinada hacia adelante y en todas las profesiones nos guardaremos en lo posible del polvo, del humo y de los cambios bruscos de temperatura.

Las personas débiles o enfermizas deben preferir las profesiones que se ejercen al aire libre a aquellas en que se trabaja dentro de las habitaciones.

La duración del trabajo y del descanso guardará una relación conveniente y evitaremos los excesos y vicios de todo género, procurando para la familia una vida reposada en la que reinen el cariño tranquilo y la alegría.

Haremos de talleres húmedos, oscuros y mal ventilados, así como también de aquellos en que se reúnan muchos trabajadores en poco espacio.

Los talleres se limpiarán diariamente regándolos bien y aún mejor baldeándolos, y se dejarán abiertas las ventanas todas las noches.

La casa donde vivamos ha de ser bien soleada y ventilada, antes de habitarla la baremos desinfectar y en ella no admitiremos ningún inquilino. Las mejores habitaciones las destinaremos a dormitorios.

Evitaremos por todos los medios el polvo, regando bien antes de barrer y mejor fregando los suelos con lejía, agua y jabón o sencillamente pasando la bayeta. El polvo de las paredes y muebles se recogerá con trapos que lavaremos antes de sacudir.

Cada cual tendrá para su uso exclusivo las ropas y todos los utensilios de mesa, de lavado y de tocador, y si por desgracia hay algún enfermo tuberculoso, todos sus objetos estarán completamente separados de los demás y lavados, aparte con agua hirviendo y sosa o lejía.

Toda herida de la piel se lavará escrupulosamente con algún desinfectante, como agua boricada, solución de yodo, etc., y en su defecto con alcohol puro o agua y se cubrirá con gasas desinfectadas.

La limpieza y el cuidado para el cuerpo, la vida tranquila y sin vicios para el alma, nos preservarán de la tuberculosis, terrible mal que no respeta ni edad, ni sexo, ni profesión, que entra en las chozas como en los palacios y que, degenerando las razas más fuertes y robustas, amenaza destruir a la humanidad entera.

Trinidad Sais de Llovería.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda serán hoy satisfechos los siguientes libramientos:

Señor Presidente de la Audiencia 11.000 pesetas, don Isidro García 1.500, señor Depositario-pagador 142'50 y señor Agente de Propiedades 211'40.

Comisión provincial

Sesión del día 24 de Enero

Bajo la presidencia de don Manuel González López se reunió ayer la Comisión provincial, concurriendo los señores Viguera, García Durán, Bastida e Iñiguez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en el despacho del orden del día. Fue leída una moción del Negociado de Fomento de Secretarías, dando cuenta de haberse inventado por el pensionado don José Muñoz García la cantidad que le fué librada para el traslado de un cuadro desde Madrid.

Después aprobáronse una factura de la Empresa de Electricidad de Cañillas por el consumo de fluido en Diciembre último, una cuenta de raciones suministradas a la Casa Socorro Hospicio durante la primera quincena de este mes y otra de la Casa Central de Expositos en el mismo tiempo.

A continuación fué aprobado un expediente sobre declaración de herederos de don José Baras.

Por último, aprobóse una instancia de Francisco Jiménez Fernández y Ramón Sánchez, para el ingreso en la Casa Socorro Hospicio, y se levantó la sesión.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Clausura

Como consecuencia de las enfermedades contagiosas que hay en la Carlota, se ha dispuesto que sea clausurada la escuela a cargo de la maestra doña Encarnación Gutiérrez.

Fallecimiento

En Guadalcazar ha fallecido el maestro jubilado don Miguel Moreno Díaz.

Sin posesionarse

El Alcalde de Fuente Palmera ha comunicado que la maestra doña Antonia Jiménez Conde, nombrada para desempeñar su cargo en Ochavillo del Río, no se ha presentado a posesionarse de su destino.

Certificados

En la Junta provincial se han recibido certificados de las Alcaldías de Banamejil y Bujalance, dando cuenta de no haber en sus respectivos municipios ninguna cantidad en concepto de retribuciones o aumentos para los maestros de dichos pueblos.

Cuentas de material

La maestra de Belmez doña Clara Jiménez ha remitido la cuenta justificada de material invertido en la escuela de su cargo, durante el año anterior.

Inspectores de primera enseñanza

La Comisión de Inspectores, encargada de organizar la Asociación de los mismos, prosigue sus trabajos y en breve dirigirá una circular a

todos, con los acuerdos adoptados en las últimas reuniones y los propósitos que la animan.

Maestros interinos

Se ha declarado que aquellos maestros o auxiliares interinos que vienen sirviendo sin interrupción desde antes de 1 de Julio de 1911, contribuyan a los fondos pasivos con los descuentos antiguos, es decir, con la mitad del sueldo de la Escuela de que fueran nombrados.

Los nombrados posteriormente a dicho día 1.º de Julio de 1911, percibirán únicamente 500 pesetas y todo lo que exceda de esa cantidad por sueldo o retribuciones ingresará en la Caja de pasivos.



Señor Aristides Briand, nuevo presidente del consejo de ministros francés

Mi compañera de viaje

Con el cuerpo quebrantado por el traqueteo del viejo coche que, subiendo y bajando pedregosas crestas, me llevó desde el pueblito oculto entre las entrañas de la sierra a la estación del ferrocarril, subí a un departamento del expreso y me acomodé a mis anchas; tan a mis anchas que por un buen rato me creí solo. El fuerte sol del verano hacía brillar los dorados rastros, de los cuales se destacaban de cuando en cuando las casitas blanqueadas, los árboles y matas de un verde obscuro como el bronce y la yunta de bueyes que trababa sobre la muelle parva fustigados por un mozo cantaría.

Todo pequeño, como de juguete, y fugitivo como si apañara ante mis ojos en el lienzo de un cinematógrafo. Todo bello porque el sol y el aire de los campos son factores de la vida, y la vida es un manantial inagotable de bellezas.

Así, pensando, entre el ruido del tren que veloz se deslizaba sobre rieles de plata, me sorprendí mi diminuta compañera de viaje.

No creía que era una ensana del país de Liliplip y, por ende, despreciable o grotesca como mequino remedio humano. No; no era ni mejor ni peor, porque todo lo crea Dios para algo bueno, aunque los hombres torcamos luego su natural propensión y seamos tan soberbios que queramos rectificar los altos designios. Era «cosa» distinta, sutil y purísima como un pensamiento honrado; era... una mariposa blanca.

—¿Vais también a la Corte?—le pregunté. —Sí, tengo billete de libre circulación. Agostadas las flores del campo, voy a otra parte a buscar sus mieles. Pude ir a una capital de provincia, pero me revienta la vida curri que allí se hace. Prefiero Madrid. En Madrid se disfruta de libertad; sus jardines son amplios y en ellos florecen, perfumando su ambiente, lindas

plantas tropicales. ¡O corte o cortijo! Las medianías me enfadan!

—¿Pero habéis estado alguna vez en Madrid?

—Nunca. Sé de él lo que me han dicho.

—¿Un amigo o un enemigo?

—Seguramente un amigo, porque a nadie hice daño.

—¿Vais contenta?

—Ya os he dicho que, aunque parezca alegre, llevo en mi alma mucha pena por cuanto perdí.

—Entonces, no quiero hacerosla más amarga, desengañándoos.

—Sería difícil.

—¿Tan arraigado está vuestro convencimiento?

—Como la grama en tierras baldías.

—Lo lamento muy de veras. En el campo, aunque no hay flores, se es más libre que en la ciudad. Tengo experiencia para afirmarlo. Pero, joven y hambra, no me creeréis. Id, pues, en buen hora.

Voló de asiento en asiento, inquieta y frívola, y a poco el tren entró en agujas, trapió en las placas de cambio de máquinas y paró en seco. ¡Habíamos llegado!

—¿Dónde os podré ver?

—En el Raitiro o en la Moncloa. Dos sitios que por lo hermosos me han sido recomendados.

Y nos despedimos afectuosamente.

Algunos días después llamé mi atención un grupo de niños que, por las avenidas del Parque, corrían tras algo que al principio no pude ver bien. Me acerqué. ¡Los niños perseguían, acosaban a la blanca mariposa!

—¡Dejadla, dejadla! ¡Es mi compañera de viaje!

No me hicieron caso y hasta uno de ellos se quedó mirándome con aire insolente y dijo a los otros:

—¿Os, compañeros? Este señor está loco.

Todos rieron la ocurrencia, pero yo pude salvar a mi aturdida compañera.

Más tarde, transcurridos unos meses, visité el Museo de Historia Natural.

¡Allí estaba ella!, atravesada por un largo alfiler, enriqueciendo una colección de lepidópteros! Me dió tanta pena, que hubiera llorado, si no fuera permitido llorar por estas cosas:

—¿Cuántas, cuántas ilusiones mueren así, a silfrazos?

¡Niños que empuñan a aprender y hombres que os gloríais de saberlo todo, dejad en paz a las mariposas! Son pensamientos honrados.

A. Escamilla Rodríguez.

DE VILAFRANCA

El digno administrador de los excelentes señores Duque de Tarifa y de Desia, don Pedro Ruibérriz de Torres y García del Prado, que ha venido durante varios años ocupando dicho cargo en este pueblo, ha sido trasladado en ascenso a la administración de las fincas y bienes de dichos Excmos. señores en Sevilla y Sanlúcar de Barrameda, con residencia en la primera de dichas ciudades.

Gran alegría, y a la par vivo sentimiento, ha producido en este vecindario la noticia; alegría porque nada más justo que este merecidísimo ascenso en la persona que con su honradez y lealtad acrisolada supo captarse la confianza de los Excmos. señores Duques, y sentimiento, porque al marcharse de este pueblo para ejercer su nuevo cargo, perdemos a nuestro mejor amigo, que se ausenta de su cuna natal uno de los hijos más esclarecidos y respetados.

La despedida que, el pueblo de Villafranca ha tributado a su ilustre y querido paisano; no

ha podido ser más cariñosa, haciéndose extensiva a su muy digna esposa y tiernos hijos.

Un sin número de felicidades le deseamos en su nuevo y elevado cargo.

El Corresponsal.

El Guadalquivir

Las leyes ondas que orla la luna en la avalancha de tu corrige, a morir vienen una por una sobre los muros del viejo puente.

Gloana y añoran tu gran fortuna los vagabundos de oriente, que antes te amaba gente moruna como hoy te adora cristiana gente.

De fama y nombre la más sencilla mi pobre barca dejó su ta orilla. Cuando a ella torne con mi dorada pon más dulzuras en los marmallos, y haz que se duerma con tus arrallos entré mis brazos aprisionada.

Francisco Arévalo.

(Del libro en preparación «En sueños».)

INFORMACIÓN MILITAR

Agregado

Se ha dispuesto que un individuo de la clase de tropa del regimiento de la Reina pase en concepto de agregado a la tercera sección de la Escuela Central de Tiro.

Destinos

Han sido destinados al regimiento de la Reina los médicos primero y segundo, respectivamente, don Juan Fernández y Lozano y don José Novés y Almoguera.

Penión

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha concedido la pensión anual reglamentaria a doña María de la Trinidad Lugo Chaves, viuda del primer teniente don Antonio Palomeque Tejero.

Edad

Se ha dispuesto que la edad mínima para ser alumnos de las escuelas militares de nueva creación sea la de diecinueve años.

TRIBUNALES

Suspensión

El juicio, con intervención del jurado, de la causa seguida en el juzgado de Hinojosa, por el delito de incendio, contra Antonio Gomari Mahedano, que había de celebrarse ayer en la sección primera de esta Audiencia, fué suspendido por hallarse enfermo el procesado.

Juicio por Jurados

Hoy, en la sección primera, se celebrará el juicio, con intervención del jurado, de la causa procedente del juzgado de Hinojosa, por el delito de homicidio, contra Juan Medina Martín.

De la defensa está encargado el letrado señor Díaz Platano.

Juicio oral

En la sección segunda se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Posadas, por el delito de lesiones, contra Ana Rodríguez Aguilera.

Será defendida por el abogado don Arturo Molina Alendrán.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 24

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 83'85 pesetas.—5 por 100 amortizable 101'75.—Cédulas hipotecarias 4 por 100 101'75.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 449'50.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 291'00.—Banco Hipotecario, 000'00.—Banco Hispano Americano, 142'00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 7'20.—Londres a la vista, 27'05.

Metalos preciosos.—Centenes antiguos, 8'20.—Id. nuevos, 6'20.—Oros antiguos, 7'20.—Idem nuevo, 6'20.

dad de pensar en el porvenir! ¡Necesitamos pasar una vez tranquila en medio del lujo y la comodidad! ¡Estoy ya harta de esta vida de ascases sin lograr más que, con gran trabajo, salir adelante! ¡Estoy harta de trampas y deudas! ¡Quiero tener paz, consideración, y si no una gran fortuna, al menos una vida desahogada, más desahogada.

—¡Tomal Yo, también lo quería—dijo Daumont.

—Pues Teresa nos lo dará.

—¡Dios te oiga!

—¡Y me oirá! Pero la primera cosa que había que hacer era sacarla del colegio y traérsela a casa con nosotros.

—Ya está aquí.

—Ahora hay que hacerla ver, llevarla a sociedad...

—¿Quién te quita que la lleves a los teatros? Todos los días me está dando billetes uno de mis colegas del ministerio, que es de la comisión de examen de las obras dramáticas.

Eugenia se encogió de hombros con desdén.

—¿Y crees tú que será en el teatro donde voy a encontrar lo que necesito? En el teatro la mirarán con los gemelos y nada más... Hasta habrá alguno que la siga al salir... y después ¿qué? Nada. No quiero que mi hija sea una perdida. Quiero que se case con un joven ó viejo (preferiría que no fuera joven para manejarla más a mi gusto), pero que tuviese una gran fortuna, y sobre todo sólida. Para encontrar ese mirlo blanco raro, pero no imposible de encontrar, es preciso que vayamos a reuniones donde rayan gentes de valer y que sepan quiénes somos... Tú puedes conseguir invitaciones para fiestas oficiales... Una vez allí, yo me encargaré de hacer conocimiento con gentes que me abrirán la puerta de ciertos salones, donde en-

una influencia fuésta en el porvenir de la persona a quien se refiere.

—Llegó a su casa temprano para seguir pensando en su adorada.

Dejómoslo entregado a sus ensueños y entremos en el piso tercero de la calle Trodaine, ocupado por Roberto Daumont y su familia. Esta visita nos permitirá juzgar de la exactitud ó falsedad de los informes del agente Bouley.

Eran las diez de la noche y hacía un momento que Teresa, por orden de su madre, se había retirado a su alcoba, donde se estaba desnudando para acostarse.

Sentados marido y mujer uno enfrente de otro en las dos butacas con los pies arimados al fuego de la chimenea, guardaban ambos silencio.

El marido hacía un cuarto de hora que había vuelto del café y estaba fumando su pipa; la mujer, con las manos cruzadas y con los ojos medio cerrados, parecía estar pensando en cosas poco agradables.

Por fin rompió el silencio.

—¿Sabes—dijo a Daumont—cuánto me cuesta el instalar a Teresa?

Eugenia era el Luis XIV de su casa: «El Estado soy yo». Nunca salían de su boca más palabras que esta: He hecho esto, he decidido lo otro, he recibido a tal persona, tal cosa me cuesta tanto, etc.

El pobre marido era un cerro a la izquierda y se contentó con contestar lanzando una bocanada de humo:

—La verdad, no tengo la menor idea.

—Ma lo figuraba!—repuso con desdén.—¿Tienes tú nunca idea de nada? Con tal de que te den bien de comer, buenos vinos y dinero para comprar tabaco y beber ajeno-

Las carreteras de la provincia

En el plan aprobado de reparación de carreteras por el Estado, correspondiente al año actual, figuran las siguientes de la provincia de Córdoba:

- Para la de Córdoba a Herrera y Puente Genil, 17.487 pesetas.
- Para la de Jaén a Córdoba, kilómetros del 68 al 76, 20.718.
- Para la de Baena a Cabra, kilómetro 12, 20.525.
- Para la de Córdoba a Villavieja, kilómetros del 1 al 12, 19.766.
- Para la de Baena a Cabra, 19.426.
- Para la de Monturque a Alcalá la Real, kilómetros del 1 al 61, 25.380.
- Para la de Baena a Porcuna, 34.825.
- Para la de Monturque a Alcalá la Real, kilómetros 43 al 61 (obras de saneamiento), 31.718.
- Para la de Montoro a Rute, muro en el kilómetro 104, 25.588.
- Para la de Jaén a Córdoba, puente sobre el Guadalquivir, 8.533.
- Para la del ferrocarril de Córdoba a Sevilla a Belja (puente sobre el Guadalquivir), 4.942.
- Para la de Montoro a Rute, kilómetros del 61 al 90, 28.728.
- Para la de Montoro a Rute, kilómetros del 61 al 90, 7.460.
- Para la de Montoro a Rute a la de Torredonjimeno al Carpio, 28.728.
- Para la de Andújar a Villanueva del Duque (casillas de peones camineros en el kilómetro 24), 17.998.
- Para la alcañerilla de la misma carretera en el kilómetro 43, 5.353.
- Para el adoquinado de la travesía de Villanueva, también en la misma carretera, 1.265.
- Para la de Madrid a Cádiz, kilómetros del 320 al 372, 43.327.
- Para la de Cádiz a Jerez a Chipions, kilómetros del 23 al 30, 4.937.

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 22 de Enero.

Gobierno civil.—Traslado de la Real orden disponiendo que el 31 del actual quede terminada la escarificación de los terrenos invadidos por la langosta.

Junta municipal del Censo.—Anuncio para adquirir en arrendamiento un local con destino a almacén de material.

Ayuntamientos.—Anuncio de la subasta convocada por el de Posadas para arrendar el arbolado establecido sobre el matadero.—Idem de haberse aparecido un caballo sin dueño en una finca del término de Adamuz.—Listas electorales de compromisarios para senadores de Espiel, Guijo y Pozoblanco.—Balance de las operaciones de contabilidad efectuadas en el de Montoro hasta el 31 de Diciembre.

Juizados.—Sentencia dictada por el de Cabra en el juicio declarativo de menor cuantía seguido a instancia de don Ricardo Blanco Cabello contra don Manuel Quirós Gallardo y doña Remedios Quirós Aceo.—Edictos del de Pozoblanco anunciando la subasta para la venta de las fincas que relaciona y citando a un gitano cuyas señas indica; del de Posadas encargando la busca de una ruca robada el 9 del actual de una casilla de la carretera de Cádiz a Madrid, en el término de La Carlota; del de Aguilar de la una de una mula que desapareció el 4 del corriente del sitio llamado la Rentilla, de aquel término; del de Fuente Obejuna la de una burra hurtada de una choza de la mina Viñas Perdidas, el 16 de este mes; del de Carmona citando a Manuel Valle Lazo y del de Córdoba a Francisco Tapia Qanela.

GRAN TEATRO

Anoche fueron representados en este coliseo por la compañía Rodrigo el juguete cómico en un acto original de don José Estremera titulado «La cuerda floja» y la comedia en tres actos de los hermanos Quintero «El centenario».

En la primera de las mencionadas obras distinguieronse las señoras Vedia, Martí, Sánchez, señorita Estrella y los señores Cano, Contreras, Ortega y Tejero.

En la segunda la señora Cano hizo una Filomena admirable, siendo algunas veces interrumpida por los aplausos del público y el señor Rodrigo estuvo imitabile en el difícil papel de Papá Juan.

El señor Cano, que hizo de Don Evaristo, gracioso. Las demás partes, muy bien.

En una escena de las más culminantes de «El centenario», a una mujer que ocupaba un proscenio le dió la risa «histórica» que diría Casero.

Y como yo preguntase a cierto empleado quién era la tal señorita, éste se rió de mi manera de llamarla y con esto quedé enterado. También lo sabes ya, amigo lector, y con tu censura cuento.

Esta noche se estrenará la comedia en tres actos y un prólogo, inspirada en la novela de Mr. Maurice Leblanc «Lupin y Holmes» y escrita por los señores Heracleo S. Viteri y Enrique Grimán, que lleva por título «La sujeta hueca».

Favarelo.

GACETILLAS

En favor de Córdoba
El alcalde de Córdoba señor Muñoz Pérez ha recibido la siguiente carta de don Antonio Barroso:

«22 Enero 1913.
Señor don Salvador Muñoz.
Querido Salvador: Adjunto te remito una nota que me ha entregado el Ministro de la Guerra y que se refiere a las cantidades que han de invertirse en las obras militares de esa durante el año 1913.

Tuyo buen amigo que te quiere, A. Barroso.

Ingenieros.—Propuesta de inversión para el año de 1913. (Aún no se puede determinar la cifra exactamente.)

Comandancia de Córdoba:
Para el Hospital, 15.000 pesetas.
Para el cuartel de Alfonso XII, 20.000 pesetas.

Para el de la Trinidad, 11.000.
Para el de San Rafael, 56.400.

Para reintegrar al regimiento de lanceros de Sagunto por anticipo del picadero del cuartel de San Juan, 2.000.

Atenciones especiales, 2.400.
Entretención, 10.000.

Total, 116.800 pesetas.

Nos felicitamos muy sinceramente de esta nueva muestra que sus trabajos en favor de Córdoba ofrecen sus hijos ilustrados.

La Academia de Ciencias

Esta noche, a las nueve, la seccional Academia cordobesa de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes se reunirá en sesión en su local de la plaza del Petró.

Distinguidos viajeros

Anoche, en el rápido de Madrid, llegaron a esta capital el ilustrado ingeniero don Antonio Vega Seoane y su distinguida esposa doña Emilia Barroso Sánchez Guerra, que se proponen pasar una temporada en la huerta de las Antas.

Sean bienvenidos.

Accidentes

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidas las personas siguientes:

Ana Rivera Higuera, de cinco años de edad, que vive en la barriada de Cerro Mariano, de una herida en la pierna derecha producida por la mordedura de un perro.

Rafael Pérez Pérez, de veintiocho, que habita en la plaza de las Tazas, número 17, de una contusión en el dedo índice de la mano derecha.

Rafael Ayo, de treinta, con domicilio en la calle de los Cidros, número 17, de quemadura.

Y Jorquín Lora, de ocho, que vive en la calle Barriolongo, número 43, de una herida en la pierna izquierda que le produjo un gato.

Posesión

Al poseeranas del cargo de Interventor de Hacienda de esta provincia, para el que fué nombrado por Real decreto fecha 17 de Diciembre último don Luis de Cos Gayón, nos dirige un atento comunicado ofreciéndonos en todo lo concerniente al bien del servicio público.

Le damos las gracias por la atención y al mismo tiempo nos ofrecemos a él en el sentido indicado.

«Dragón. Chancos de Goma.» La única marca DOBLE reforzada.—De venta: José Peláez. Carlos Rubio número 5

El Centro Liberal

El Centro Liberal celebrará Junta general el día 31 del mes corriente para proceder a la lectura de la memoria y la aprobación de las cuentas del año último y a la formación del presupuesto del actual.

La lluvia

Ayer volvieron las nubes a obsequiarnos con el benéfico rocío.



UNA BENDICIÓN PARA LAS FAMILIAS.

Los niños la piden a gritos!! y con ella se fortalecen.

Así como un arbolillo requiere sol y agua, los niños necesitan alimentos. Para la formación de músculos vigorosos, huesos resistentes y para el desarrollo y crecimiento no hay alimento mejor que la Emulsión Scott. Durante la dentición y cuando un niño está débil, enfermizo y sin apetito entonces es cuando le conviene tomar la EMULSIÓN SCOTT.

EMULSIÓN SCOTT

Sus ingredientes son de calidad superior. Es agradable al paladar y con ella se logran resultados positivos. Los Médicos del mundo entero la recomiendan para

DEBILIDAD GENERAL, RAQUITISMO, ESCRÓFULA

para anemia, pobreza de sangre y para todas las afecciones del pecho y de la garganta, toses, catarros, bronquitis y tosferina.

Por lo tanto insistase en adquirir la auténtica Emulsión Scott; la que lleva la etiqueta del hombre con el pescado; la que no tiene rival por la pureza de ingredientes y eficacia en curar.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Un disparo

Ayer, a las cuatro de la tarde próximamente, en la puerta del parador de San Sebastián, hallábanse los hermanos conocidos por «Veneno», un molinero y un picadero, según parece discutiendo acerca de un trato de caballerías, y uno de aquellos hizo un disparo de revólver, sin que, afortunadamente, hubiera que lamentar desgracia alguna.

Para la Guardia municipal

Por la Alcaldía Constitucional de Córdoba ha sido publicada la convocatoria siguiente:

«Acordado por el Excmo. Ayuntamiento de un presupuesto de veintidós pelizas de paño azul oscuro de Béjar, cincuenta guerreras de paño azul tina de la misma procedencia, cincuenta y nueve pares de pantalones de igual género, sesenta rosas y siete espaldas con capucha y esclavina de paño negro gris que se necesitan para reponer los uniformes de los guardias municipales, bajo el tipo de 4.719 pesetas en que ha sido presupuestado el total valor de dichas prendas, con arreglo al pliego de condiciones que desde hoy queda de manifiesto en la secretaría de esta Corporación.

Señálese para el mencionado acto el viernes 31 del que rige, a las quince horas, en el despacho oficial de esta Alcaldía, donde se presentarán durante el transcurso de la media hora antes de la señalada, las proposiciones en pliegos cerrados y papel sellado de la clase undécima (timbre de una peseta), a las que deberá acompañarse la cédula personal del licitador y un resguardo que acredite haberse consignado por el mismo en la caja de fondos municipales la cantidad de 235 pesetas 95 céntimos en concepto de fianza provisional, formalizándose aquellas con arreglo al siguiente modelo:

Don F. de T., vecino de..., domiciliado en la calle de..., número..., enterado del tipo y condiciones bajo las cuales se contrata la adquisición de varias prendas de uniforme con destino a los individuos que constituyen el cuerpo de la guardia municipal, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio por la cantidad de... pesetas

(en letra) con sujeción a las condiciones estipuladas en el expediente respectivo.

Fecha y firma del proponente.

Córdoba 22 de Enero de 1913.—S. Muñoz.

Natalicio

La señora doña Josefa Jiménez Amigo, digna esposa del capitán de infantería don Francisco Cortés Molina, ha dado a luz felizmente una niña.

Felicitemos al matrimonio por este grato suceso.

Los farmacéuticos titulares

La elección de la Junta de gobierno del cuerpo de farmacéuticos titulares verificada en esta capital ha ofrecido el resultado siguiente:

Junta de gobierno.—Vocales: don Fidel Fernández, don Julián de Madariaga, don Alvaro del Busto y don Martín Bayod. Suplentes: don Rafael Ureña, don Gregorio López, don Fernando Heigeta y don Gerardo Mateo.

Caja de socorro.—Consejo de inspección: don Francisco Garrido Mena, don Juan Ramón Gómez Pamo, don Alvaro Martínez Campos (Navaletero), don Pedro Fraguas, don Teodoro Torrecilla, don Manuel Benedicto Zabala y don Pablo Darás Pérez de Castro (Leganés).

Suplentes: don Andrés Garci Naño, don Luis Villegas, don Gabriel Robert y don Eulogio García (Pinto).

Además ha sido nombrado delegado general de dicho cuerpo en la provincia de Córdoba don José García Martínez.

Sensible suceso

Al salir de su domicilio de la calle de Dormitorio, número 10, fué acometido de un accidente Rafaela Ramírez Páez, cayendo al suelo y produciéndose una herida de pronóstico reservado.

A Madrid

Ayer, en el rápido, marchó a Madrid el ex-alcalde de Córdoba don Rafael Jiménez Amigo.

Pensión

Le ha sido concedida a doña María de la Trinidad Lago Llave, viuda del primer teniente de la guardia civil don Antonio Palomeque, la pensión anual de 470 pesetas, que le será abonada por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Novedad, calidad inmejorable y economía verdad en precios es nuestro lema. Pasamanería «La Sevillana», — Conde de Cárdenas, 24. —

Reglamento

El Comisario regio, Presidente del Consejo de Fomento de la provincia de Córdoba, nuestro distinguido amigo el senador del Reino don Pedro López Amigo, nos ha enviado, acompañado de atento bastamano, un ejemplar de la convocatoria, programa y reglamento del importante concurso nacional de ganados y maquinaria organizado por la Asociación general de ganaderos del Reino, del que ofreceremos a nuestros lectores un completo resumen.

Por su amable envío damos las gracias al señor López Amigo.

Denuncias

Han sido denunciados veinticuatro individuos porque vendían pan en sitio no permitido.

Defunción

Ha fallecido en Torre del Mar nuestro paisano el presidente del Consejo de Minería don Angel Vasconi.

Enviamos el pésame a su apreciable familia.

Traslado de un preso

Se ha dispuesto que el recluso en la cárcel de Palma del Río Francisco Díaz León sea trasladado a la de esta capital.

Concurso nacional de ganados y maquinaria

La Asociación general de ganaderos del Reino ha organizado para el próximo mes de Mayo un concurso nacional de ganados, industrias lácteas y maquinaria agrícola, que ha de alcanzar una importancia grande, teniendo presente el entusiasmo que dicha entidad pone en caso de redonda en beneficio de la ganadería patria.

Se celebrará en Madrid durante los días del 21 al 27 de Mayo próximo y será una demostración fidedigna del estado de nuestra ganadería, pues hay que suponer que el llamamiento responderá los ganaderos entusiastas de todas las regiones de España aportando cuanto

bueno poseemos en ganado del país y cuantas mejoras se haya iniciado por cruzamiento con razas extranjeras.

La provincia de Córdoba, que por sus caballos ha sido siempre de las primeras en consideración y nombrada, que posee una riqueza inmensa en ganado vacuno, que explota sus masas de ganado de cerda enorme y dispone de gran riqueza delanar y cabrio, no puede permanecer inactiva ante un concurso que pretende contrastar la fama tradicional de las regiones ganaderas y fijar lo nuevo como una esperanza.

El programa del concurso está redactado de manera que puedan concurrir todas las regiones españolas con sus ganados y sus razas a fin de que los premios que se consideren sean disputados sin proteccionismo por nadie.

Se destinan más de 85.000 pesetas para premios, y el concurso se hace extensivo a la maquinaria agrícola y a las industrias lácteas.

Nos complace llamar la atención de los ganaderos e industriales interesados en el certamen.

No hay derecho

Ha sido denunciada la papia de una casa de lenocinio de la calle de San Fernando por pasar su linda figura por dicha vía.

Licencias de caza

El Gobernador civil concedió ayer licencias de caza a los vecinos de Torremonte don Leopoldo López Campos, don José Tirado Sánchez y don Francisco Madrid y Madrid; a los de Montilla don José Calatrava Campos y don Jaime Valls y Novalls; al de San Sebastián de los Baños don Antonio Barni García, y al de Iznájar don Antonio Salvador Pérez Porras.

El tiempo

Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre 24,00.—A la sombra, 17,80.—Mínima, 4,00.—Medio, 10,90.—Oscilación, 13,80.—Agua de lluvia en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 2,20.

Observaciones hechas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0° 755,50.—Temperatura a la sombra, 6,02.—Idem de termómetro húmedo, 5,20.—Tensión del vapor, 6,10.—Humedad relativa, 86,00.—Estado del cielo, casi despejado.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 66.

Cuidado con los canes

En la barriada del Cerro Mariano mordió un perro, de la propiedad de Antonio Alarcón, a la niña Ana Rivera, produciéndole una herida grave en una pierna.

De Correos

La Administración general de Correos de Córdoba ha publicado el siguiente aviso: «Por disposición del Centro directivo se convoca a un concurso para dotar de local adecuado a la Administración de Correos de Llanes por tiempo de dos años y precio de alquiler la cantidad de sesientas pesetas anuales y bajo las demás condiciones del pliego que está de manifiesto en dichas oficinas.»

Intento de agresión

El vecino de Bujalance Antonio Lara Grande, al ir a su domicilio el juzgado para practicar un embargo, intentó acometer al secretario con un cuchillo y arrojó al fuego el expediente y las diligencias.

Por esta causa fué detenido en su domicilio.

Nueva fábrica

En Montoro ha sido inaugurada una fábrica para la extracción de aceite de orujo, propiedad de don Manuel Garijo, montada con arreglo a los últimos adelantos.

Detenido

En Baena ha sido detenido Miguel Aguilera Aguilera, por haber hurtado varios objetos de escaso valor en el domicilio del vecino de aqual pueblo don Narciso Fuentes.

Una ganga

Está vacante la plaza de cartero de Cañete de las Torres.

No tiene asignado sueldo.

«Eche usted robos!» Comunican de Dos Torres que durante la noche del 20 del actual se comisionaron robos en la trilería de diez casas de aquella población.

jo y bocks y jugar partidas de dominó, lo demás te tiene sin cuidado.

—No parece sino que es el marido el que tiene que ocuparse del interior de su casa. ¡Bastante tengo con mi oficina!

—¡No sabes otro estribillo!

—¡Toma! ¿Qué quieres que haga si siempre me cantas la misma canción?

—En fin, he echado la cuenta...

—¿La cuenta de qué?

—De mis gastos.

—Bueno; eso es lo que hace toda mujer de orden, ¿Y... asciende?

—Para los muebles del cuarto de Teresa, mil cien francos. Vestidos y ropa interior (porque no tenía más que el trousseau de pensionista, usado ya, que se cae a pedazos), dos mil ochocientos; algunas alhajas, las más indispensables, mil francos. Añade a este una porción de gastos menores, y asciende todo a cinco mil doscientos setenta y cinco francos.

—¡Diantre! ¡Me parece mucho!

—¿De qué es una enormidad.

—Y... ¿los has pagado?

Al oír esta pregunta tan sencilla, Eugenia se levantó como por máquina, y echando chispas por los ojos exclamó:

—¿Es posible que tengas el descaro de preguntarme semejante cosa? ¡Pagado! ¿Que si lo he pagado? ¿Y con qué había de pagarlo? ¿Me haces el favor de decirme? ¿Crees que tengo una máquina para imprimir billetes de Banco en casa? No... no... lo he tomado todo fiado, y desde el mes próximo vendrá a cobrar los pagarés, que no serán pocos.

—Eso es cuenta tuya.

—Y me parece que tuya también.

—Pues te parece mal. No soy yo el que hace los gastos. Bastante hago con atender al trabajo de mi oficina. ¡Si además de esto tuviera que ocuparme de esos embolismos todos los días, acabaría por volverme idiota!

De buena gana su mujer le hubiera dicho:

—¡Ya lo eres!

Pero se contentó con pensar.

El marido continuó:

—Además que no tenías que hacer más que una cosa muy sencilla para evitarte esos vicentismos que parecen tenerte tan inquieto.

—¿Qué cosa? ¿Cuál?

—Dejar que hubiera seguido Teresa en el colegio.

—¿Hasta cuándo querías tenerla en el colegio? ¡le contestó con aire de burla encogidos de hombros.

—Hasta que encontrase con quien casarse.

—Eres capaz de hacer perder la paciencia a un santo con tu tontería. ¡Casarse! ¿Y como iba a casarse si nadie la veía? ¡Vaya un resultado brillante que hubiéramos conseguido dejándola ir envejeciendo en el colegio y teniendo que pagar cada seis meses un dineral! ¡No creo que pienses que vamos a poder vivir con lo que te quede de jubilación y seguir teniendo buena mesa, buenos vinos, pollo asado los domingos... Tú sabes como yo, aun cuando aparentes olvidarlo, que Teresa es nuestra áncora de salvación! ¡Es bonita lo bastante para que su hermosura la enriquezca y nos enriquezca a todos al mismo tiempo!

¡Tienes ya cincuenta y seis años, pichón... y yo cuarenta y cuatro, aun cuando no los represente! ¡Y tenemos necesi-

Disfraces y peinados
El número 3 de *La Moda Elegante Ilustrada* contiene modelos de disfraces para Carnaval y de peinados para bailes, reproducciones de trajes y abrigos para señoras y señoritas y otros suplementos, sobresaliendo entre ellos el figurín a la acuarela, el pliego de labores y el pliego anodador de la colección de «Poesías selectas», de Campomar.

EL TE CHAMBERO
es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra estreñimiento, empaño gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

— LIQUIDACION —
— LA ORIENTAL —

Joyería, Platería y Relojería
Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Sáiz de Carlos
—Practicante de Farmacia.—Se necesita con buena práctica y buenas referencias para la oficina de don Joaquín Fuentes. Dirigirse a dicho señor en Córdoba.

—Para Carnaval.—Ofrecemos un hermoso surtido en guantes de todas clases, medias blancas de seda, hilo y sedalina, adornos de cabeza, cintas de fantasía, antifaces y caretas de raso y terciopelo, productos nuevos de perfumería extranjera. Grandioso surtido en adornos de la más alta novedad y fantasía para vestidos de baile y paseo. Pasamanería «La Sevillana», Letrados 24.

—Garbanzos superiores, finísimos, coquera garantizada (Castilla) a 25 pesetas fanegas.—Caparrós y Compañía, coloniales, plaza de Colón 1.

—Desde el día se arrienda el piso principal izquierda de la casa número 25 del paseo del Gran Capitán.

Dará razón en la misma.

—Léase el anuncio «Agua del Vaca», en 4.ª plana.

—El BIRRH se ha puesto decididamente de moda, y muchos de nuestros lectores nos preguntan cuándo se debe tomar. Contestación: el BIRRH se bebe con preferencia antes de comer, pero se puede beber a todas horas, ya sea puro, ya sea con adición de agua natural, o mejor de agua de Salts. Constituye entonces una bebida agradable, higiénica y refrescante, sin perder ninguna de sus propiedades.

—Si todavía existen hoy débiles y enfermos, es porque ellos lo quieren, pues basta con hacer uso del Jerrabe o del Vino de Hemoglobina Deschamps, que combaten todas las causas de debilidad o desfallecimiento, para sentirse al poco tiempo fuertes y vigorosos, para que la sangre, antes viciada o empobrecida, pase a las venas generosas, ricas, procurando bienestar, salud, contento de la vida.

—Único dentífrico higiénico, el LICOR DEL POLO. Confírmalo 42 años de vida y sus enormes ventas de más de mil frascos diarios.

—Los convalecientes deben tomar el «Jarabé de Hipofosfatos Salud». Venta en las buenas farmacias.

Real, Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores

El domingo 26 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará junta general ordinaria en la iglesia de los Dolores (hospital de San Jacinto) para la presentación de cuentas y terminar el asunto de las tónicas.

La Junta ruega a los hermanos la puntual asistencia en atención a la importancia del asunto.

El Secretario, Alejandro Ruiz.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—La Conversión de San Pablo, Patrón de Edoja.—Mañana.—San Policarpo, obispo y mártir, y Santa Paula, viuda romana.

Jubileo circular.—Hoy en la iglesia de San Pedro Alcántara, costado por doña Francisca Enrile, viuda de Gutiérrez de los Ríos, por su esposo.—Mañana en la iglesia del convento de Santa Marta, costado por don Manuel Moys, por sus difuntos.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de la Encarnación, en su iglesia.—Mañana a nuestra Señora de la Aurora, en su ermita.

En la Catedral.—En la Misa conventual predicará mañana el Dr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, Canónigo Magistral.

Santuario de la Fuensanta.—Hoy, a las cuatro de la tarde, concluido el santo Rosario, se cantará solemnemente Salve a la Virgen.

San Pablo.—Mañana tendrá efecto en esta Real Iglesia los solemnes cultos que la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María consagra mensualmente a su Excelencia Patrona, en la forma siguiente:

Comunión general en la Misa que se dirá a las ocho. Ejercicio de la tarde, que dará principio a las cuatro y media, con la exposición de S. D. M., Rosario, letanía cantada, oraciones, plegaria, sermón que pronunciará un R. P. Misionero del Corazón de María, gozos, terminándose con la reserva, bendición con el Santísimo.

Santa Marta.—El día 26 dará principio la solemne novena que las religiosas jerrabas celebran en obsequio de la gloriosa Santa Paula. Todas las tardes, a las cinco, se rezará el santo Rosario, letanía cantada, ejercicio propio del día y gozos cantados.

A las diez de la mañana habrá fiesta solemne en honor de Santa Paula, con sermón que predicará un R. P. Misionero del I. C. de María.

Hay concedidas indulgencias visitando esta iglesia el día de la Santa.

San Cayetano.—Mañana, cuarto domingo de mes, se celebrará la función mensual dedicada a la Cofradía del santo Escapulario, y la Archicofradía del milagroso Niño Jesús de Praga.

Por la mañana, a las ocho, la Misa de comunión; por la tarde, a las cinco, exposición, Rosario, plática, reserva y procesión con la Santísima Virgen y el Niño Jesús de Praga.

Se gana Indulgencia Plenaria.

IX aniversario

Las misas que se celebran el día 27 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos y las de la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio del alma del señor don Miguel Palos Alá (q. e. p. d.) que descansó en el Señor el 27 Enero de 1904.

Su desconsolada viuda e hijos ruegan a las personas piadosas dediquen una oración por su alma y lo encomienden a la Sagrada Familia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Las misas que se celebran en el convento de San Agustín, el día 28, serán aplicadas por el alma del joven don José Martínez de la Haba, que falleció el 28 de Septiembre de 1911.

Sus desconsolados padres y hermanos ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

Los señores sacerdotes que quieren celebrar el santo sacrificio de la Misa el día 27 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las ocho en adelante, lo aplicarán por el eterno descanso del alma de la señora doña María de la Gloria Alfaro y de Toro, de Alfaro, que falleció el 27 de Diciembre último.

Su esposo y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

XIII aniversario

Todas las misas que se digan en la iglesia de nuestro Padre Jesús Nazareno y en la capilla de María Auxiliadora, el día 25, y el Jubileo en la iglesia de San Pedro Alcántara de dicho día, serán aplicados en sufragio por el alma del muy ilustre señor don Luis Gutiérrez de los Ríos y Pareja-Obregón (q. e. p. d.).

Su viuda e hijos ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Compañía cómicodramática dirigida por don Francisco Rodrigo.

Función para hoy.—(3.ª de abono).—Sinfonía.—Estreno de la comedia en tres actos y un prólogo, *La agrija hueca*.

A las nueve en punto.

Precios: Plateas sin entradas, 1150 pesetas.—Palcos principales y Proscenios segundos sin entradas, 920.—Butaca con entrada, 200.—Delantera de Anfiteatro con idem, 125.—Idem de paraiso con idem, 075.—Entrada principal, 100.—Idem al paraiso, 040.

En estos precios van incluidos los impuestos del timbre y mendicidad.

ALMACENES DE VICTORIO BARTOLOMÉ MILLA
SUCESOR DE MILLA Y PÉREZ
Avenida de Canalejas (antes Colón) n.º 4.

Para comprar hierros, aceros, chapas, viguetas, cementsos, ferretería, pinturas esmalte y otros materiales de construcción, visitad estos grandes almacenes.

CLARITA
Amontillado fino lo más selecto en vinos de Jerez de su estilo, procedentes de las bodegas de los señores don José García Delgado y Hermanos.

—PIDASE EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS—
De venta, señores Osuna y Ceballos,
Coloniales al por mayor — Teléfono núm. 271 — Córdoba.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

(De nuestro servicio especial.)
Madrid 24 y 25.—De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.

Consejo en Palacio

El consejo de ministros celebrado hoy en Palacio empezó a las diez y media de la mañana y terminó a la una de la tarde.

El Conde de Romanones, según dijo después a los periodistas, expuso al Rey, no el programa del partido liberal, sino la llamada declaración del Gobierno o plan de labor parlamentaria.

Explicó las causas por las cuales no se abrirán las Cortes seguidas, que son la necesidad de desarrollar los proyectos con arreglo a los compromisos contraídos y acomodarlos a las exigencias de los tiempos presentes.

Y dió cuenta de las cuestiones internacionales, de la elección de Poincaré para la Presidencia de la República francesa y de las últimas noticias recibidas de Constantinopla.

El Monarca firmó numerosos decretos.

El viaje de Villanueva

Es probable que el Ministro de Fomento aplase por algunos días el viaje que tiene proyectado, por atender a los asuntos de su departamento.

Sin embargo lo efectuará lo antes posible.

La declaración ministerial

El Jefe del Gobierno ha entregado al Rey un índice de las cuestiones comprendidas en la declaración ministerial.

Consejo

Después del Consejo de Palacio los ministros celebraron un breve consejo para cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad y, especialmente, sobre el conflicto obrero.

Firma de Fomento

El Monarca ha firmado los siguientes decretos de Fomento:

Jubilando al inspector del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos don José Valcárcel.

Ascendiendo a este cargo al ingeniero don Francisco Hernández de Tejada, jefe de Obras públicas de la provincia de Córdoba.

Ascendiendo a ingenieros jefes a don Román Elósgui, don José Arenas, don Modesto España, don Emilio Martínez, don Ramón Martínez, don Carlos Casado y don Francisco Pérez.

Y concediendo cruces y encomiendas de la Orden del Mérito Agrícola.

El programa del Gobierno

El Presidente del Consejo ha ofrecido que en breve se facilitará a la prensa una nota detallada de la declaración ministerial.

Romanos y el conflicto obrero

Hablando el Conde de Romanones con los representantes de la prensa acerca del conflicto obrero, se lamentó de que por diferencias insignificantes no se llegase a una solución satisfactoria.

Declaró que este asunto preocupa al Gobierno y dijo que cuando fuesen el nuevo Mi-

“EL GOZO DE VIVIR,” mediante una medicina al régimen costoso.

Clinica del Dr. Doyen, 8, rue Duret, París, 13 Junio 1911. «Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagadores de la REVALENTA DU BARRY. La aconsejo, en todos los casos de intolerancia gástrica o intestinal, de estrechez del orificio del estómago en sus comienzos, y de desórdenes en la nutrición, o lo mismo en los adultos que en los niños; les autorizo a publicar mi carta.—Dr. E. Doyen.»

(LA REVALENTA es de empleo constante en los hospitales ingleses desde 60 años, y se halla en casa de todos boticarios y buenos ultramarinos.)

POSTALES

En el Almacén de Música y Pianos, calle Claudio Marcelo, 5, se venden por exceso de existencia a los siguientes precios: La docena en negro, 0'80 pesetas. La docena color, 1'80.

MODAS DE PARIS

Se confeccionan toda clase de trajes para señoras y niñas, amazonas, salidas de teatro y abrigos. Especialidad en hechura sastré.

SAN FERNANDO 51

En la misma casa se vende un estrado de tapicería y dos urnas grandes y dos chicas.

Arrendamiento

Se hace desde el día de la casa calle de los Frailes, número 53.

Para precio y condiciones en la Administración de este periódico.

Restaurante de Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos.)
Teléfono núm. 140

Plato del día: Flamenguín de jamón.
Plátano manzano, a 1'50 pesetas docena.
Se vende Rioja, clarete a 75 céntimos litro y a 11 pesetas arroba.

Restaurante de Antonio Gómez

ANTIGUA CASA DE CERRILLO
Teléfono núm. 163

Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas.)
Plato del día: Jamón a la flamenca.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante.

Muerte de un escritor

Ha fallecido el escritor don Prudencio Canitrot.

Un banquete

La Comisión de presupuestos del Senado obsequiará mañana con un banquete a su presidente Calbetón para celebrar su nombramiento de Embajador de España en el Vaticano.

Mitin y manifestación

Los albañiles celebraron esta mañana un mitin en el teatro Barbieri.

Protestaron de la conducta de los patronos y acordaron perseverar en su actitud y pedir trabajo al Gobierno.

Después del acto dirigiéronse a las Casas Consistoriales.

El Alcalde recibió a una comisión y ofreció que el Municipio proporcionará trabajo al mayor número posible de aquellos.

Luego marcharon a la Puerta del Sol, agraciándose frente al Ministerio de la Gobernación y fueron dispersados por fuerzas del cuerpo de seguridad.

Otro banquete

Los alumnos de la Escuela de Arquitectura han celebrado un banquete en honor del señor Cebrían que ha remitido a dicho centro, desde California donde reside, importantes cantidades para la creación de una biblioteca y para pensionar a los alumnos con el fin de que amplíen sus estudios en el extranjero.

Al acto ha asistido el Ministro de Instrucción pública.

Drama sangriento

Dos individuos llamados Francisco Cornejo y Antonio García Arjona, que tenían antiguos resentimientos, encontráronse hoy y el primero disparó un tiro al segundo, hirándole gravísimamente en la espalda.

El agresor, al ver que iban a detenerle, se hizo otro disparo en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Un cordobés premiado

La Real Academia Española ha concedido el premio Fasthenat al poeta cordobés don Marcos R. Blanco Belmonte, por un libro de versos que se titula «De mi mercado».

Acercas de un viaje

El periódico «La Epoca» dice que es posible que Montero Rios desista de su viaje a Lorizán y que, probablemente, influirán en esta decisión diversas circunstancias, la mayoría de ellas de carácter político.

La huelga

A última hora la huelga continúa en el mismo estado que los días anteriores.

Provincias

Homenaje a un héroe

Comunican del Ferrol que los sargentos de infantería de marina han acordado erigir en el centro del cuartel donde se alojan, una estatua a su compañero Antonio Padrós.

Este bizarro militar defendió heroicamente en la campaña de Cavite el fuerte donde se hallaba al ser atacado por numerosos insurrectos los cuales hicieron prisionero cuando hubo disparado el último cartucho, sometiendo a tan horribles sufrimientos que le hicieron perder la razón.

Padrós murió loco y sus últimas palabras fueron viva España y viva el Rey.

Una catástrofe

En San Marcos, pueblo de la provincia de Guadalupe, ha ocurrido una tremenda catástrofe.

Al dar la fábrica de electricidad la corriente para el alumbrado público y particular debieron cruzarse dos hilos, uno de bajo y otro de alta tensión, y se incendiaron las instalaciones.

El pánico que el accidente originó entre el vecindario es indescriptible.

La aviación

A las 9:15 de la mañana se elevó en Pan el aviator Oscar Bider con el propósito de efectuar un vuelo hasta Madrid.

Pasó felizmente la frontera por Coll Somport, cruzando los Pirineos a tres mil metros de altura.

En España siguió la ruta de Jaca, Zaragoza y Guadalupe, donde descendió para aprovisionarse de aceite.

A las 2 de la tarde volvió a elevarse, dirigiéndose a Carabanchel.

Una avería en el motor del aparato le obligó a tomar tierra en un sembrado próximo al aeródromo militar de los Cuatro Vientos.

Ha recorrido quinientos doce kilómetros en cinco horas treinta y cinco minutos.

Bider es un joven a quien puede aplicarse el calificativo de precoz en la aviación.

Durante su aprendizaje ganó el record de altura con un pasajero.

En el recorrido de Pan a Madrid ha utilizado un monoplano sistema Bleriot de ochenta caballos.

Este es el primer «raid» que efectúa.

Oscar Bider está siendo felicísimo.

Permanecerá en Madrid dos o tres días.

El Aero Club le obsequiará con un banquete.

Las Juventudes conservadoras

La comisión de las Juventudes conservadoras nombrada al efecto se ha reunido hoy, tomando los acuerdos siguientes:

Procurar por cuantos medios sean posibles poseer un periódico propio.

Realizar desde el próximo mes de Febrero actos públicos de propaganda.

Celebrar anualmente una reunión las representaciones de todas las Juventudes de España.

Y convocar a una gran asamblea, que se verificará en Zaragoza, bajo la presidencia de Maura, para tratar de las orientaciones políticas de las Juventudes.

Visita a Maura

A las siete de la noche la Junta directiva de la Juventud conservadora de Madrid y representaciones de las Juventudes de provincias visitaron a Maura.

Este conversó favorablemente con todos y ensalzó la alta y meritoria labor que realizan las Juventudes.

Estoy seguro—añadió—de que pronto tendrán mucho más apoyo que hasta aquí; pueden considerarme como otro joven, aunque con barba blanca.

La causa conservadora es la causa del derecho, del orden. No teman, pues, que me aparte de vuestro lado.

Alvarez Arranz dió cuenta al Jefe de los acuerdos tomados y le manifestó el deseo de que presida la asamblea de Zaragoza y la decisión de no celebrarla si él no accede a tales deseos.

Maura los contestó que hoy no podía responderles categóricamente, añadiendo: quizá más adelante la celebraremos y la presidiré.

A la vez les rogó que todos los actos que signifiquen un homenaje a su persona los conviertan en propaganda, pues se debe huir de personalismos todo lo que se pueda.

Aplaudió los acuerdos tomados por las Juventudes de fundar un periódico órgano del partido conservador y visitar al Rey, diciendo que la única carretera franca es la de la Monarquía.

Firme de Instrucción pública

Entre los decretos de Instrucción pública sancionados hoy por Su Majestad figuran los siguientes:

Disponiendo que se forme el escalafón de los catedráticos de las Escuelas de Ingenieros Industriales.

Y reformando las plantillas del profesorado de las escuelas de estudios superiores del Magisterio.

La recaudación en las aduanas

Desde el 1.º hasta el 25 del actual la recaudación en las aduanas ha tenido un aumento de 5.508.377 pesetas comparada con la del mismo periodo del año último.

Un infante aviador

El infante don Alfonso ha efectuado en el aeródromo de los Cuatro Vientos varios vuelos excelentes, uno de ellos acompañado por su esposa la Princesa doña Beatriz.

El indulto

El decreto de indulto firmado ayer por el Rey comprende totalmente a los condenados por delitos de imprenta, cometidos por medio del grabado, de palabra y con ocasión del ejercicio del derecho de reunión y manifestación pública, sea el que fuese el tribunal que impusiera la pena.

Exceptúa los perseguidos a instancia de parte y los de insulto al ejército.

Se indulta también a quienes, no siendo militares, estén condenados por rebelión y sedición.

No se incluye entre estos a los condenados a reclusión perpetua, pena que se comutará por la de estrafamiento, confinamiento o destierro, al arbitrio del tribunal sentenciador.

Exceptúanse los delitos comunes cometidos durante la rebelión o sedición y la agresión e insulto a fuerza armada.

Comprende también el indulto a los condenados por desobediencia y por quebrantamiento del destierro, los delitos electorales y los de huelga, no tratándose de los comunes o de agresión a la fuerza armada.

En los procesos pendientes por delitos no exceptuados, los fiscales podrán desistir o no de la acción penal.

Son aplicables los beneficios de este decreto a los sentenciados que interpongan recurso de casación si obtienen el desistimiento en el término de veinte días.

Muerte de un escritor

Ha fallecido el escritor don Prudencio Canitrot.

Un banquete

La Comisión de presupuestos del Senado obsequiará mañana con un banquete a su presidente Calbetón para celebrar su nombramiento de Embajador de España en el Vaticano.

Mitin y manifestación

Los albañiles celebraron esta mañana un mitin en el teatro Barbieri.

Protestaron de la conducta de los patronos y acordaron perseverar en su actitud y pedir trabajo al Gobierno.

Después del acto dirigiéronse a las Casas Consistoriales.

El Alcalde recibió a una comisión y ofreció que el Municipio proporcionará trabajo al mayor número posible de aquellos.

Luego marcharon a la Puerta del Sol, agraciándose frente al Ministerio de la Gobernación y fueron dispersados por fuerzas del cuerpo de seguridad.

Otro banquete

Los alumnos de la Escuela de Arquitectura han celebrado un banquete en honor del señor Cebrían que ha remitido a dicho centro, desde California donde reside, importantes cantidades para la creación de una biblioteca y para pensionar a los alumnos con el fin de que amplíen sus estudios en el extranjero.

Al acto ha asistido el Ministro de Instrucción pública.

Drama sangriento

Dos individuos llamados Francisco Cornejo y Antonio García Arjona, que tenían antiguos resentimientos, encontráronse hoy y el primero disparó un tiro al segundo, hirándole gravísimamente en la espalda.

El agresor, al ver que iban a detenerle, se hizo otro disparo en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Un cordobés premiado

La Real Academia Española ha concedido el premio Fasthenat al poeta cordobés don Marcos R. Blanco Belmonte, por un libro de versos que se titula «De mi mercado».

Acercas de un viaje

El periódico «La Epoca» dice que es posible que Montero Rios desista de su viaje a Lorizán y que, probablemente, influirán en esta decisión diversas circunstancias, la mayoría de ellas de carácter político.

La huelga

A última hora la huelga continúa en el mismo estado que los días anteriores.

Provincias

Homenaje a un héroe

Comunican del Ferrol que los sargentos de infantería de marina han acordado erigir en el centro del cuartel donde se alojan, una estatua a su compañero Antonio Padrós.

Este bizarro militar defendió heroicamente en la campaña de Cavite el fuerte donde se hallaba al ser atacado por numerosos insurrectos los cuales hicieron prisionero cuando hubo disparado el último cartucho, sometiendo a tan horribles sufrimientos que le hicieron perder la razón.

Padrós murió loco y sus últimas palabras fueron viva España y viva el Rey.

Una catástrofe

En San Marcos, pueblo de la provincia de Guadalupe, ha ocurrido una tremenda catástrofe.

Al dar la fábrica de electricidad la corriente para el alumbrado público y particular debieron cruzarse dos hilos, uno de bajo y otro de alta tensión, y se incendiaron las instalaciones.

El pánico que el accidente originó entre el vecindario es indescriptible.

La aviación

A las 9:15 de la mañana se elevó en Pan el aviator Oscar Bider con el propósito de efectuar un vuelo hasta Madrid.

Pasó felizmente la frontera por Coll Somport, cruzando los Pirineos a tres mil metros de altura.

En España siguió la ruta de Jaca, Zaragoza y Guadalupe, donde descendió para aprovisionarse de aceite.

A las 2 de la tarde volvió a elevarse, dirigiéndose a Carabanchel.

Una avería en el motor del aparato le obligó a tomar tierra en un sembrado próximo al aeródromo militar de los Cuatro Vientos.

Ha recorrido quinientos doce kilómetros en cinco horas treinta y cinco minutos.

Bider es un joven a quien puede aplicarse el calificativo de precoz en la aviación.

Durante su aprendizaje ganó el record de altura con un pasajero.

En el recorrido de Pan a Madrid ha utilizado un monoplano sistema Bleriot de ochenta caballos.

Este es el primer «raid» que efectúa.

Oscar Bider está siendo felicísimo.

Permanecerá en Madrid dos o tres días.

El Aero Club le obsequiará con un banquete.

Las Juventudes conservadoras

La comisión de las Juventudes conservadoras nombrada al efecto se ha reunido hoy, tomando los acuerdos siguientes:

Procurar por cuantos medios sean posibles poseer un periódico propio.

Realizar desde el próximo mes de Febrero actos públicos de propaganda.

Celebrar anualmente una reunión las representaciones de todas las Juventudes de España.

Y convocar a una gran asamblea, que se verificará en Zaragoza, bajo la presidencia de Maura, para tratar de las orientaciones políticas de las Juventudes.

Visita a Maura

A las siete de la noche la Junta directiva de la Juventud conservadora de Madrid y representaciones de las Juventudes de provincias visitaron a Maura.

Este conversó favorablemente con todos y ensalzó la alta y meritoria labor que realizan las Juventudes.

Estoy seguro—añadió—de que pronto tendrán mucho más apoyo que hasta aquí; pueden considerarme como otro joven, aunque con barba blanca.

La causa conservadora es la causa del derecho, del orden. No teman, pues, que me aparte de vuestro lado.

Muerte de un escritor

Ha fallecido el escritor don Prudencio Canitrot.

Un banquete

La Comisión de presupuestos del Senado obsequiará mañana con un banquete a su presidente Calbetón para celebrar su nombramiento de Embajador de España en el Vaticano.

Mitin y manifestación

Los albañiles celebraron esta mañana un mitin en el teatro Barbieri.

Protestaron de la conducta de los patronos y acordaron perseverar en su actitud y pedir trabajo al Gobierno.

Después del acto dirigiéronse a las Casas Consistoriales.

El Alcalde recibió a una comisión y ofreció que el Municipio proporcionará trabajo al mayor número posible de aquellos.

Luego marcharon a la Puerta del Sol, agraciándose frente al Ministerio de la Gobernación y fueron dispersados por fuerzas del cuerpo de seguridad.

Otro banquete

Los alumnos de la Escuela de Arquitectura han celebrado un banquete en honor del señor Cebrían que ha remitido a dicho centro, desde California donde reside, importantes cantidades para la creación de una biblioteca y para pensionar a los alumnos con el fin de que amplíen sus estudios en el extranjero.

Al acto ha asistido el Ministro de Instrucción pública.

Drama sangriento

Dos individuos llamados Francisco Cornejo y Antonio García Arjona, que tenían antiguos resentimientos, encontráronse hoy y el primero disparó un tiro al segundo, hirándole gravísimamente en la espalda.

El agresor, al ver que iban a detenerle, se hizo otro disparo en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Un cordobés premiado

La Real Academia Española ha concedido el premio Fasthenat al poeta cordobés don Marcos R. Blanco Belmonte, por un libro de versos que se titula «De mi mercado».

Acercas de un viaje

El periódico «La Epoca» dice que es posible que Montero Rios desista de su viaje a Lorizán y que, probablemente, influirán en esta decisión diversas circunstancias, la mayoría de ellas de carácter político.

La huelga

A última hora la huelga continúa en el mismo estado que los días anteriores.

Provincias

Homenaje a un héroe

Comunican del Ferrol que los sargentos de infantería de marina han acordado erigir en el centro del cuartel donde se alojan, una estatua a su compañero Antonio Padrós.

Este bizarro militar defendió heroicamente en la campaña de Cavite el fuerte donde se hallaba al ser atacado por numerosos insurrectos los cuales hicieron prisionero cuando hubo disparado el último cartucho, sometiendo a tan horribles sufrimientos que le hicieron perder la razón.

Padrós murió loco y sus últimas palabras fueron viva España y viva el Rey.

Una catástrofe

En San Marcos, pueblo de la provincia de Guadalupe, ha ocurrido una tremenda catástrofe.

Al dar la fábrica de electricidad la corriente para el alumbrado público y particular debieron cruzarse dos hilos, uno de bajo y otro de alta tensión, y se incendiaron las instalaciones.

El pánico que el accidente originó entre el vecindario es indescriptible.

La aviación

A las 9:15 de la mañana se elevó en Pan el aviator Oscar Bider con el propósito de efectuar un vuelo hasta Madrid.

Pasó felizmente la frontera por Coll Somport, cruzando los Pirineos a tres mil metros de altura.

En España siguió la ruta de Jaca, Zaragoza y Guadalupe, donde descendió para aprovisionarse de aceite.

A las 2 de la tarde volvió a elevarse, dirigiéndose a Carabanchel.

Una avería en el motor del aparato le obligó a tomar tierra en un sembrado próximo al aeródromo militar de los Cuatro Vientos.

Ha recorrido quinientos doce kilómetros en cinco horas treinta y cinco minutos.

Bider es un joven a quien puede aplicarse el calificativo de precoz en la aviación.

Durante su aprendizaje ganó el record de altura con un pasajero.

En el recorrido de Pan a Madrid ha utilizado un monoplano sistema Bleriot de ochenta caballos.

Este es el primer «raid» que efectúa.

Oscar Bider está siendo felicísimo.

Permanecerá en Madrid dos o tres días.

El Aero Club le obsequiará con un banquete.

Las Juventudes conservadoras

La comisión de las Juventudes conservadoras nombrada al efecto se ha reunido hoy, tomando los acuerdos siguientes:

Procurar por cuantos medios sean posibles poseer un periódico propio.

Realizar desde el próximo mes de Febrero actos públicos de propaganda.

Celebrar anualmente una reunión las representaciones de todas las Juventudes de España.

Y convocar a una gran asamblea, que se verificará en Zaragoza, bajo la presidencia de Maura, para tratar de las orientaciones políticas de las Juventudes.

Visita a Maura

A las siete de la noche la Junta directiva de la Juventud conservadora de Madrid y representaciones de las Juventudes de provincias visitaron a Maura.

Este conversó favorablemente con todos y ensalzó la alta y meritoria labor que realizan las Juventudes.

Estoy seguro—añadió—de que pronto tendrán mucho más apoyo que hasta aquí; pueden considerarme como otro joven, aunque con barba blanca.

La causa conservadora es la causa del derecho, del orden. No teman, pues, que me aparte de vuestro lado.

Muerte de un escritor

Ha fallecido el escritor don Prudencio Canitrot.

Un banquete

La Comisión de presupuestos del Senado obsequiará mañana con un banquete a su presidente Calbetón para celebrar su nombramiento de Embajador de España en el Vaticano.

Mitin y manifestación

Los albañiles celebraron esta mañana un mitin en el teatro Barbieri.

Protestaron de la conducta de los patronos y acordaron perseverar en su actitud y pedir trabajo al Gobierno.

Después del acto dirigiéronse a las Casas Consistoriales.

El Alcalde recibió a una comisión y ofreció que el Municipio proporcionará trabajo al mayor número posible de aquellos.

Luego marcharon a la Puerta del Sol, agraciándose frente al Ministerio de la Gobernación y fueron dispersados por fuerzas del cuerpo de seguridad.

Otro banquete

Los alumnos de la Escuela de Arquitectura han celebrado un banquete en honor del señor Cebrían que ha remitido a dicho centro, desde California donde reside, importantes cantidades para la creación de una biblioteca y para pensionar a los alumnos con el fin de que amplíen sus estudios en el extranjero.

Al acto ha asistido el Ministro de Instrucción pública.

Drama sangriento

Dos individuos llamados Francisco Cornejo y Antonio García Arjona, que tenían antiguos resentimientos, encontráronse hoy y el primero disparó un tiro al segundo, hirándole gravísimamente en la espalda.

El agresor, al ver que iban a detenerle, se hizo otro disparo en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Un cordobés premiado

La Real Academia Española ha concedido el premio Fasthenat al poeta cordobés don Marcos R. Blanco Belmonte, por un libro de versos que se titula «De mi mercado».

Acercas de un viaje

El periódico «La Epoca» dice que es posible que Montero Rios desista de su viaje a Lorizán y que, probablemente, influirán en esta decisión diversas circunstancias, la mayoría de ellas de carácter político.

La huelga

A última hora la huelga continúa en el mismo estado que los días anteriores.

Provincias

Homenaje a un héroe

Comunican del Ferrol que los sargentos de infantería de marina han acordado erigir en el centro del cuartel donde se alojan, una estatua a su compañero Antonio Padrós.

Este bizarro militar defendió heroicamente en la campaña de Cavite el fuerte donde se hallaba al ser atacado por numerosos insurrectos los cuales hicieron prisionero cuando hubo disparado el último cartucho, sometiendo a tan horribles sufrimientos que le hicieron perder la razón.

Padrós murió loco y sus últimas palabras fueron viva España y viva el Rey.

Una catástrofe

En San Marcos, pueblo de la provincia de Guadalupe, ha ocurrido una tremenda catástrofe.

Al dar la fábrica de electricidad la corriente para el alumbrado público y particular debieron cruzarse dos hilos, uno de bajo y otro de alta tensión, y se incendiaron las instalaciones.

El pánico que el accidente originó entre el vecindario es indescriptible.

La gente recurriría a toda clase de medios para extinguir los incendios.

Algunas personas se agarraban a los interruptores, quedando carbonizadas.

Al fin un individuo cortó la corriente y evitó mayores desgracias.

Hasta ahora se tienen noticias de tres muertos y veinte heridos.

Algunos de éstos se hallan gravísimos.

Ignórase la causa del siniestro, pues circulan varias versiones contradictorias.

El público pide que se exijan responsabilidades.

El vecindario está decidido a ejercer la acción popular.

El cadáver de un Prelado

Dicen de Alicante que el cadáver del Obispo de Salamanca será trasladado a su diócesis.

Para disponer la conducción ha llegado una comisión del Cabildo Catedral.

Una agresión

En Palma de Maiorca se asegura que en la finca de aquel término llamada Miramar, perteneciente al Arzobispo Luis Salvador de Austria, un empleado de la misma disparó varios tiros de revólver contra una institutriz, atravesando un proyectil el abrigo que tenía puesto el Arzobispo.

Extranjero

La revolución en Constantinopla

Los Jóvenes turcos.—Dimisión del Gobierno.—Manifestación sangrienta.—Muerte del Generalísimo y del Ministro de la Guerra.—Las tropas leales.

En Berlín se han recibido despachos de Constantinopla dando cuenta de gravísimos sucesos ocurridos en aquella capital.

Los Jóvenes turcos y las tropas que les son adictas se apoderaron del nuevo Gobierno y le obligaron a presentar la dimisión.

Instantáneamente le sustituyeron por otro formado con partidarios de la continuación de la guerra turco balcánica.

Al efectuarse la manifestación organizada para protestar contra las condiciones de la paz los ayudantes del Generalísimo hicieron varios disparos sobre los jefes revolucionarios.

Estos contestaron con un nutrido fuego, matando al Generalísimo y al Ministro de la Guerra.

Las tropas leales al Gobierno fueron enviadas a practicar maniobras para que no impidieran el movimiento.

Detalles de los sucesos.—Más muertos.—Heridos.—Detenciones.—Aclamaciones al Jefe del Gobierno.—Los europeos no peligran.

Según nuevos telegramas de Constantinopla, asegúrase que el generalísimo Nazim Pachá fué muerto de un tiro de revólver.

Sus ayudantes al oír que se aproximaba la manifestación asombrados a una ventana y dispararon sobre Enver Bey y la multitud que le acompañaba.

Esta contestó con un vivo tiroteo y una de las balas fué a hacer blanco en Nazim Pachá, que cayó muerto instantáneamente.

Además murieron dos oficiales y resultaron doce heridos.

Se han practicado numerosas detenciones.

A las ocho y media de la noche el nuevo Jefe del Gobierno Mahomed Chevetk declaró a la puerta del palacio de la Presidencia y declaró a la muchedumbre que se encargaba del poder y que pondría todo su empeño en salvar a la Patria.

La muchedumbre le aclamó con entusiasmo, dispersándose ordenadamente.

El nuevo Gobierno ha comunicado a las Embajadas que la vida de los europeos no corre peligro alguno.

Centenares de muertos.—El entierro de Nazim Pachá.

El periódico «Le Temps», de París, publica un despacho de Constantinopla al cual dice que, además del Generalísimo, sus ayudantes y el Ministro de la Guerra, resultaron más de doscientos muertos en la sangrienta jornada de ayer.

Esta mañana se verificó el entierro de Nazim Pachá.

Presidieron el acto el Gran Visir y el Ministro de la Guerra.

Otras noticias

El programa del Gobierno francés

Esta tarde, en el Parlamento francés, ha sido leída la declaración ministerial del nuevo Gobierno.

Promete continuar la política de su antecesor.

Dice que reformará la ley electoral y resolverá con firmeza el problema de la escuela laica.

La Cámara examinará en breve el Tratado franco-español sobre Marruecos y se esforzará con el fin de dar al ejército y a la armada los medios necesarios para hacer frente a cualquier agresión y poner a salvo el honor nacional.

El Gobierno fijará su atención, con especialidad, en los problemas exteriores y en la cuestión de Oriente.

La Cámara de los Diputados ha aprobado esta declaración y ha concedido un voto de confianza al Gobierno para realizar su programa, por trescientos veinticuatro votos contra setenta y siete.

Las víctimas de la aviación

En Etampes ocurrió esta mañana un sensible suceso.

El aviator Niempart y un mecánico, que ensayaban un nuevo aeroplano, cayeron desde una gran altura, resultando

ANTIRREUMATICO MAXIMO

La experiencia médica demuestra a diario que para curar radicalmente los agudos dolores reumáticos nada mejor que el

ANTIRREUMATICO MÁXIMO

De venta, en todas las farmacias.

DEPOSITARIO EN CORDOBA

Don José de la Linde



Emplastos
Alcock
Marca Aguila.
(Fundada en 1847).

Para Afecciones Renales.
Aplíquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitete una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)
Para Estreñimiento, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN
COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES
CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO
THEIS, TAPIOCAS

CASA FUNDADA EN 1854

Centro General de Música, Pianos é Instrumentos
HIJO DE SANCHEZ GAMA
CLAUDIO MARCELO, 5.—CÓRDOBA
CASA FUNDADA EN 1880

Primera y única en Córdoba con más de 32 años de existencia.

Harmoniums de todas clases. Magníficos pianos de cola y verticales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizados por tiempo indefinido.

Precios más baratos que en Fábrica.

Ventas al contado y a plazos. Alquileres, cambios, reparaciones y afinaciones. Máquinas parlantes y discos de las mejores marcas.

Magnífico Piano, con cuadro completo de hierro de una sola pieza, tres cuerdas por punto, máquina descubierta con costados metálicos, siete octavas, teclado de marfil y candelabros dobles. Alto, 1'30 metros y ancho, 1'44 metros, por Pesetas 990, garantizando su esmerado mecanismo, procedente de acreditada fábrica Alemana.

Los precios tan bajos que pone esta casa, es debido á su mucha venta y á los contratos especiales que tiene con importantes fábricas desde hace muchísimos años.

Los pianos de esta casa están recomendados y elegidos por los señores Director y Secretario de la Escuela Provincial de Música de Córdoba, según certificado de dichos señores.

Pidanse catálogos y notas de precios que se envían gratis.

CALLE CLAUDIO MARCELO, 5.—CÓRDOBA

Ford
en 1913

PRODUCCION TRIPPLICADA

200.000 FORDS todos sobre un único tipo de chasis, el famoso modelo T, con motor 4 cilindros, 14-20 HP y magneto. Tan enorme producción permite, una vez más, dar

PRECIOS REDUCIDOS

TORPEDO 45 asientos, Ptas. 4.900.
TORPEDO 45 asientos, Ptas. 5.400.
LANDAULET 6 asientos, Ptas. 7.000.

En el precio se comprende los faros, generador, faros, cuenta kilómetros, bocina, capota, parabrisa y herramientas.

GARANTIA AUMENTADA

sin límite de tiempo.— La prueba más infalible de la bondad del FORD.— Quien dude ante los precios que se convenga ante garantía tan absoluta, dada por la fábrica de mayor capital que en el mundo existe dedicada a la fabricación de automóviles.

El FORD se vende con más facilidad y en mayor número que cualquier otro automóvil.— Deseamos agentes activos en todas las ciudades.— Catálogos, impresos y ensayos gratuitos. : : : : :

Agencia Española del Automóvil **FORD**
GRABADOR ESTEVE, 6 VALENCIA.

DU CORSET FRANCAIS

JOSÉ DELGADO MARTINEZ
LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.
ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNA
COMPRA-VENTA DE CEREALES
GARBANZOS DE SIEMBRA
Cebada á 38 reales, del país.—Maíz plata á 22'50 pesetas
100 kilos sobre vagón Córdoba.

BRONQUITIS, TOS FERINA
y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos, curadas radicalmente con el

FERINOL

Precio del frasco: 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías
Al por mayor en los Centros de Especificación

De venta en Córdoba: Fuentes Hermanos, Droguería.—Señora viuda de don Mariano Urbano, Altaros, 11 al 17.—Unión Farmacéutica cordobesa.—Don Francisco Yepes, Conde de Cárdenas, 21.

IMPRESA DEL DIARIO DE CORDOBA
TALLER DE ENCUADERNACION. — GRANDES ALMACENES DE PAPEL
Conde de Cárdenas, 18 (antes Betrados) —
TELÉFONO 184

Edición de obras literarias y de texto; Carteles a varias tintas; Convocatorias para cultos; Tarjetas blancas y de luto de diferentes dimensiones; Gran surtido de impresos para las Secretarías de Ayuntamientos y Juzgados municipales; Extenso surtido en invitaciones a funerales y honras, participaciones de enlace y de misa nueva; Tarjetas, Membretes, Recordatorios, Facturas y cuantos trabajos tipográficos se encarguen, empleando los adelantos de esta industria.

PHENIX
Assurance Company Limited
LONDRES
FUSIONADA CON LA COMPANIA
Pelican and British Empire Life Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Establecida en 1872
Legalmente autorizada para trabajar en España con arreglo á las disposiciones del Código de Comercio vigente y de la Ley de 14 de Mayo de 1908.
Depósito constituido con arreglo á la ley para garantizar sus operaciones en España

Director Apoderado de la Sucursal Española, PROSPER C. LAMOTHE Castelar, 5, Málaga.
Subdirector en la provincia, FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 3 Córdoba.

TALLER DE CARPINTERIA
— DE —
HIJOS DE MIGUEL MILLA
Casa fundada en 1867

Construcción de puertas y armaduras y toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de carpintería, todo á precios favorables. Esta casa garantiza la buena construcción de todos sus trabajos—
PLAZA DEL ANGEL, 3.—CÓRDOBA

AGUAS DE VACAR
EN CAMPO ALTO (CÓRDOBA)
Acidocarbonicas, Bicarbonatadas, Ferruginosas y Litmicas.
Propiedad del Conde de Torre Arenas.

Han obtenido Gran Premio con Medalla de Oro en las Exposiciones Internacionales de 1907 y 1908 de Londres, Viena, París, Amberes, Génova, Bruselas, La Haya y Venecia, Medalla de Oro en las de Spa (Bélgica) y Madrid.

Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes sacarina, Gota, Reumatismo, Infartos, Dispepsia y otras enfermedades.

Se venden en la Administración, Realajo, 77, á 0'25 ptas. la botella de un litro, sin envase, perfectamente presentadas. De una docena en adelante se ponen á domicilio y se facilitan gratis folletos y cuantos datos se deseen.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES
Curan segura y radicalmente á los cinco días de usar el
CALICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No duela ni mancha. Véndese el estuche con franco, pincel é instrucciones á UNA peseta. Argensola, 18, farmacia, Madrid. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro calicida. Pídanse siempre en farmacias serias y acreditadas, exigiendo el nombre ABRAS XIFRA. Véndese en Córdoba en todas las Farmacias y Droguerías.

El Malte Kneipp
¿Qué es?

Es la bebida de familia por excelencia. Miles y miles de personas lo consumen diariamente y lo estiman desde hace más de 20 años, en Alemania, Francia, Inglaterra, Bélgica, La Argentina, etc., etc., porque el Malte Kneipp tiene un aroma exquisito, es muy sano y además excesivamente barato.

El verdadero Malte Kneipp no se vende nunca al peso, sino solamente en paquetes de 1/8, 1/4, y 1/2 Kilo, al precio de 25, 50 cts. y 1 pta.

Buena ocasión
En la huerta de CORDOBA, situada en la Ollada del paseo de la Victoria, se admiten cabras para la verdura de la misma, que está superior. Informará en la misma huerta, el capataz ó su dueño don Rafael María Pérez de Castro, que vive calle Conde de Cárdenas, núm. 22 (Sastrea). 5-3

Venta de carruaje.—Se realiza un carruaje de los llamados Manolas, completamente nuevo, todo acristalado y también un par de guanternos ingleses, para caballos de buena alzada, con el bellísimo blanco, y otra parca caballo enganchado en limonera. Puede verse todo, en la calle Saravia, núm. 5. 10-4

En la plaza del Potro, número 5, se admiten niñas para la 1.ª y 2.ª Enseñanza y toda clase de labores, y en la misma se vende una mesa con tablero de piedra y un espejo. 8-3

Plantas y flores.—En el kiosco de la calle Duque de Hornachuelos, y en su sucursal, prolongación del Gran Capitán, encontrará el público extenso surtido en Phoenix, Latánias, Chamero, Franchés, y precios increíbles, por contar con viveros propios de la casa, en los cuales hoy una verdadera variedad. 8-4

Se vende ó arrienda la casa calle Lelva Aguilar, núm. 3, sin corredores; también se venden dos pares de puertas de ventana. Para tratar, en la misma casa. 5-3

Venta.—Se hace de dos columnas de hierro labradas, de tres metros y medio de alto y un postigo de calle con rejas de hierro. Darán razón, Maese Luis, 1, duplicado. 10-4

Se venden las casas núm. 9 de la calle Buen Pastor y la núm. 1 de la de Horna de San Juan, y dos cuadros de lienzo de un metro de altura. Para informes, Alfonso XIII, núm. 39. 10-2

QUERER ES PODER
No tenéis éxito en vuestros negocios, y lo deseáis?
Tenéis enfermos incurables, sea cual fuere su enfermedad, y queréis curarlos?
Queréis tener prosperidad en vuestros negocios?
Queréis saber el medio de encontrar felicidad en el matrimonio, ó casarse con quien queráis?
Queréis adquirir buenas cualidades, desarrollar la fuerza de vuestra voluntad y conseguir cuanto deseáis?
Dirigidos á D. F. Amigó de Ibero, nuestro representante en España, Carretas, 56, 1.ª Barcelona. 8-4

VENTA—Se vende una obra en dos tomos, edición de lujo de Enciclopedia Comerciaria, propio para Corredores de Comercio. Darán razón, José Rey, 14. 3-1

Fuente de la Haba se ofrece para peñar á precios módicos. Vive calle Molinos Alta, núm. 2, Campo de la Merced. 2-1

Se venden plantas de naranjo de metro y medio á dos metros de altura, algunas con fruto y precios moderados. Costanillas, núm. 58. 8-1

ARRENDAMIENTO—Se hace desde el día 6 de San Juan próximo, de un local propio para tienda ó oficina, en la calle Ambrosio de Morales, núm. 1. Para verlo y tratar, en la misma casa con don Francisco Lubián. 10-1

Desde el día 6 desde San Juan se quiere tomar en arriendo una casa en sitio céntrico, ó callejón. Para más informes, Pasamanería de D. Juan Pérez Giménez. 20-3

FÉRDIDA—Se agradecería que la persona que se haya encontrado unas gafas la ent regue en la guardia municipal, pues con ello hará una obra de caridad, por tratarse de un pobre recientemente operado de la vista. 1-1

VENTA Y ARRENDAMIENTO
Desde el día 6 se arriendan los montes de las Umbrías de Valdegrillos, abundantes en caza mayor y menor ó para ganado, ó se venden dichos montes, para carbones, también en dicho sitio se venden 1.463 chaparros ó encinetas. Estos terrenos son de los que pertenecieron á la dehesa de los Villares. Para tratar con su dueño, Cister, 10. 5-4

En la casa núm. 4 de la calle Angel Saavedra, se venden naranjas chinas y agrías, y en la misma casa se necesita una mujer para doncella, con buenas referencias, que sepa coser en blanco y ocolor y planchar bien; siendo una señora que reúna esas condiciones, se le dará buen sueldo. 5-2

CARRUAJE—Se vende uno forma góndola, en muy buen estado y precio arreglado, propio para servicio de estaciones ó carreteras. Razon, Judería, 8. 10-5

Se alquilan casas amuebladas en delicioso paraje de la sierra, con camino de carruaje hasta llegar á ellas. En el establecimiento de ultramarinos de D. Esteban Gómez, Plaza de Cánovas, informarán. 10-10

Se venden palomas clase extra, en la calle Isabel II, núm. 10. 2-2

Se venden: cómoda, mesa lavabo, armario, mesa de noche y otros enseres. Pueden verse, Doblas, 7. 10-2

Esquilmo de naranjas.—Se vende el de la huerta del Padre Poderoso, sita en la sierra de Córdoba. Puede verse cuando tengan á bien los que lo interesen, avistándose con el capataz de la misma. Para tratar con su propietaria doña Valle de la Puerta, en Montilla. 8-4

ASFALTO—Se construyen pavimentos y zócalos de asfaltos de gran utilidad para los almacenes de grano, que preserven á estos de la humedad. Los precios económicos, garantizando la solidez y duración de esta clase de trabajos. Para informes y presupuestos, dirigirse á FERNANDO GUIJO, calle Agustín Moreno, núm. 155, Córdoba. 15-14

Se hacen corsés sobre medida en todas formas. Corsés con aparatos para todos los defectos. Corsés forma Imperatriz para estómagos padecidos; fajas de gomas para desechos y enfermedades del vientro. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos, sistemas y ligas. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París, recibiendo modelos de las mejores casas extranjeras. : : : : :
Calle Gondomar, número 5, CORDOBA.

Arrendamiento
Se hace desde el día del piso principal de la casa Ronda de la Estación, frente á la estación central del ferrocarril. Informarán, D. Antonio Conrotte, oficinas Alfaro, 25 y 30. 10-8

Arrendamiento.—Cocheras, cuadras y guarderías, junto al Gran Capitán. José Rey, núm. 6, dará razón. 8-2

Se arriendan desde el día los pastos y montes de un lote de la finca de los Villares. Para tratar, Dormitorio, 6. 5-4

FERNANDO GUIJO
CIRUJANO-DENTISTA
Gondomar sin número, antracual, esquina á de Sevilla.

